
Referat fra TR-møde i Region Midtjylland 
  
Tid: tirsdag den 16. maj 2017 kl. 09.00 – 14.00 
Sted: Mødelokale A i Medborgerhuset, Bindslevs plads 5, 8600 Silkeborg  
Ordstyrer: Lene Meldgaard 
Referent: Elin Frederiksen 
 
Dagsorden: 
kl. 9.00 – 10.00: 

 Kaffe/te og brød 

 Præsentation og godkendelse af dagsorden 

 Information fra hovedbestyrelsen v. Kirsten Ægidius og Sanne Jensen 

Hovedbestyrelsesmøde i næste uge. På dagsordenen er arbejdsgiverforening. Løn og ansæt-
telses forhold. 

Overenskomst Privatpraksis, krav udveksles lige før sommerferien. 

OK18 på det offentlige område. 

Folkemøde på Bornholm. Kun Hovedbestyrelsen og et enkelt bestyrelsesmedlem som delta-
ger i år. 

Vederlagsfri område. ”Fremtidens fysioterapi til mennesker med handicap”. Ligger på hjem-
mesiden. 

 Information fra TR – rådet v. Kirsten Ægidius 

Rådet arbejder på deres profil. 

Flere medlemmer ringer ind for at få råd omkring Bisidder, fordi det er et dilemma. 

Kick Off. den fredag den 9. juni i Odense, sidste tilmeldingsfrist d.d.  

 Information fra regionsformand Sanne Jensen 

Sanne og Helge har været rundt på flere arbejdspladser i kommunerne og regionen for at 
høre, hvad medlemmerne gør sig tanker om krav i forhold til OK18. 

Hvad skal vi have mere af? F.eks.: Omsorgsdage både for børn og pårørende.  

 Information fra regionsbestyrelsen 

Generalforsamlingen, der er kommet nye bestyrelsesmedlemmer. 

 Evt. 

Hvad har der været snakket om lokalt omk. Ok 18?:  
Emner: Frihed, Et niveau før plejeorlov til ægtefælle. Tillid / mindre kontrol. Fleksibilitet begge 
veje. 
 



 
Kl. 10.00 – 12.00: 

 ”På vej til OK 18 og lidt nyt” v. Tina Lambrecht, formand for Danske Fysioterapeu-
ter 

Tilbageblik på OK ” OK flash back” Generelle lønstigninger og reguleringsordninger er typisk det 
der forhandles mest omkring. 

Der er en forventning om at vi får en god forhandling denne gang. 

Dialog med udgangspunkt i følgende emner:  

MED-samarbejdet. Færre TR/ Max antal kollegaer pr. TR. 

Arbejdsgiverne gør sig tanker om Fleksibilitet, effektivitet og stram økonomi. 

Faglighed / en presset hverdag. 

Arbejdstid, definition af selvtilrettelægger begrebet, de nyuddannede er villige til at 
arbejde på skæve tider. 

 

Elektronisk kravs indsamling til efteråret.  

TR opfordres til at tage dialogen med kollegaerne om, hvad de er optaget af på arbejdspladsen i re-
lation til OK18? 

Helge har været 12 steder: Kravs indsamling typiske emner 

Kommuner selvtilrettelæggelse, forvaltes meget forskelligt. 

Regioner har et billede af at kommunale ansatte er bedre lønnet en regionalt. En kommunal ansat 
tjener 140.000 kr. mere over 40 år (livsløn). Stigning på baggrund af anciennitet sker på forskellige 
tidspunkter.  

Fællesnævner: Seniordage, det at man skal kunne holde til at være på arbejdsmarked længere. 

Ikke nævnt hensyn til børnefamilier. 

De unge er optaget af beskæftigelse. Forslag om at vikar får 5% mere i løn pga. lønusikkerhed. 

Arbejdspres og ønsker om større fleksibilitet fra arbejdsgiver. 

I plenum - Delvis skævdeling 



Kurser, forskellige rammer for frihed. Frikøb f.eks. en lørdag eller søndag. (Tina vur-
dere at dette er et urealistisk krav) 

 Ledelse eller mangel på samme, f.eks. ledelsesansvar på tværs af afdelinger.  

 Faglighed, udvidet arbejdstid, f.eks. på døgnpladser 

 Gensidig fleksibilitet, f.eks. arbejdstid, flekse efter behov med kort varsel. 

Gensidig tillid. F.eks. at tiden bliver brugt til det der står i kalenderen, f.eks. kontortid, 
uden at der står specifikt, hvad kontortiden skal bruges på. 

 Selvtilrettelæggende, indflydelse på planlægning af egen arbejdstid. 

Lokal løn 

Forskningspulje i kommunerne lige som i regionen. 

Fuldtidspolitik. 

Frokostpause (se bilag) 

Tina Kompetencefonde: 

Horsens kommune, har et kompetencepulje som kan søges. 

Forskningsprojekter, Danske fysioterapeuter forlanger at forskerne inddrager kommunerne for at 
DFys. vil støtte projektet. 

Nyt fra Formanden, Tina 

Fysioterapiens historie => Nyt slogan. ”Vi holder mennesker i bevægelse.” 

 

Kl. 12.00-12.45: 

 Frokost 
 
Kl. 12.45 – 14.00: 

 De regionale og kommunale TR holder møde hver for sig.  

Ideer til kommende emner 

TR´s rolle som bisidder. Dilemmaer. 
 



Næste møde er onsdag den 27. sept. Med emnet "Politisk interessevaretagelse". 
Oplæg ved Ann Sofie Orth, Politisk chef, cand.jur. 
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